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Sulyok Tamás köztársasági elnök részt vett a Három Tenger Kezdeményezés 

Csúcson Vilniusban 
2024. április 11. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Index.hu, Mandiner, 

origo.hu 

Sulyok Tamás köztársasági elnök a Vilniusban tartott Három Tenger Kezdeményezés 

csúcstalálkozón kifejezte Magyarországnak azt a korábbi szándékát és célját, hogy a közép-

európai országok közötti politikai, gazdasági, infrastrukturális kapcsolatokat megerősítve, a 

közös együttműködés révén magasabb szintre emeljék a régió versenyképességét és gazdasági 

érdekérvényesítő erejét Európában és a világban - közölte a Sándor-palota csütörtökön az MTI-

vel. Kitértek arra, hogy a magyar államfő több kétoldalú találkozón is részt vett az eseményen. 

Klaus Werner Iohannis román elnökkel az országaik közötti kapcsolatok erősítéséről, valamint 

a Románia és Magyarország közötti stratégiai partnerségről egyeztetett. Sulyok Tamás 

gratulált Romániának a részleges csatlakozásához a schengeni övezethez, és azt mondta, hogy 

már rég teljes jogú tagnak kellene lennie az országnak, amit hazánk mindig is támogatott.  A 

Volodimir Zelenszkij ukrán elnökkel folytatott megbeszélésén Sulyok Tamás kijelentette, hogy 

Magyarország elítéli az orosz agressziót, és továbbra is mindent megtesz az Ukrajnából 

menekültek támogatásáért, a háborúban álló ország humanitárius segítéséért. A magyar 

államfő szerint meg kell állítani a háborút, így Magyarország továbbra is a mielőbbi 

tűzszünetben és a fenntartható, igazságos béke létrejöttében érdekelt, a legfontosabb cél az 

európai kontinens biztonságának garantálása. 

 

Szijjártó Péter: Európának a migráció ösztönzése helyett fejlesztési programokat 

kellene vinnie Afrikába 
2024. április 11. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, 

PestiSrácok.hu, origo.hu 

Amennyiben afrikai fejlesztési programok helyett az Európai Unió továbbra is inkább a 

migrációt fogja ösztönözni, akkor a kontinenst el fogják árasztani a bevándorlók, ami 

beláthatatlan biztonsági kihívást jelenthet - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és 

külügyminiszter csütörtökön Budapesten. Szijjártó Péter újságírói kérdésekre válaszolva az 

Európai Parlament által előző nap elfogadott migrációs paktumot az elmúlt öt év 

legveszélyesebb döntésének nevezte, amelyet a képviselő-testület megszavazott. Az Ukrajnával 

zajló tárgyalásokról szólva pedig kifejtette, hogy még nem született áttörés, márpedig a 

kárpátaljai magyar nemzeti közösség jogainak terén a kormány nem ismer kompromisszumot. 

Leszögezte: Magyarország mindössze a 2015-ig meglévő kisebbségi jogok visszaállítását 

kívánja elérni. "Ezeket a jogokat nem lehet kicsit visszaadni, vagy nagyon visszaadni. Vagy 
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visszaadják, vagy nem. És majd ha visszaadják, akkor onnantól kezdve beszélhetünk arról, 

hogyan adunk újabb lendületet ennek a kapcsolatrendszernek" - mondta. 

       
Közel félszáz polgármesterjelöltet indít az RMDSZ Maros megyében 
2024. április 11. – MTI, hirado.hu, Székelyhon.ro, maszol.ro 

Összesen 42 polgármesterjelöltet indít, és két független polgármesterjelöltet támogat a 

Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) Maros megyében a június 9-i romániai 

önkormányzati választásokon - közölte csütörtökön az MTI-vel a területi szervezet. Az RMDSZ 

Maros megyei szervezetében - mely a legnagyobb Erdélyben - lezárult a jelöltállítási folyamat 

- erről csütörtökön sajtótájékoztatón számolt be a szervezet vezetése. A közlemény szerint a 

közel félszáz polgármesterjelölt mellett a szövetség a jelenlegi 412 helyi önkormányzati 

képviselő számát is növelné az idei helyhatósági választásokon. Rámutattak: tudva, hogy az 

idei év "nagy kihívás elé állítja az erdélyi és a Maros megyei magyarságot", tapasztalt, 

rátermett, erős jelöltekkel szállnak versenybe. Céljuk folytatni a fejlesztéseket, megvédeni a 

magyar közösséget és megakadályozni, hogy "mások döntsenek a jövőnkről" - írták. 

 

Felmérés: nagyon nem jött be a PNL-nek és a PSD-nek a választási szövetség, 

küszöb alatt az RMDSZ 
2024. április 11. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Jókora kudarcnak tűnik a kormánykoalíciót alkotó Szociáldemokrata Párt (PSD) és a Nemzeti 

Liberális Párt (PNL) választási összefogása: egy friss felmérés szerint a közös európai 

parlamenti lista csupán a voksok valamivel több mint 30 százalékát kapná meg. Az AtlasIntel 

közvélemény-kutató által a Digi 24 hírcsatorna megrendelésére készített felmérés szerint a 

közös PSD–PNL-lista csupán a szavazatok 31,6 százalékát kapná meg – ez az eredmény a PSD 

eddigi önálló támogatottságának felel meg. Nagy sikert jósol ugyanakkor a felmérés a 

Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR), a Népi Mozgalom Párt (PMP) és a Jobboldal Ereje 

(FD) alkotta hárompárti Egyesült Jobboldal Szövetség számára: eszerint ha most vasárnap 

lennének az EP-választások, közös listájuk a voksok 24,6 százalékára számíthatna – ez 

magasabb, mint a PNL eddigi egyéni támogatottsága. A harmadik helyezett a Románok 

Egyesüléséért Szövetség (AUR), a szélsőséges párt a szavazatok 19,9 százalékát kapná. A 

negyedik helyen egy másik szélsőséges párt áll: az AUR-ból kizárt Diana Șoșoacă fémjelezte 

SOS Románia 8 százalékon áll. Az ötödik RMDSZ-t hangyányival az 5 százalékos parlamenti 

bejutási küszöb alatt, 4,9 százalékon mérték, ez azonban jócskán hibahatáron belüli eredmény. 

 

Uniós projektek révén korszerűsítették a Maros megyei úthálózatot 
2024. április 11. – maszol.ro 

Az elmúlt négy évben több mint 150 km-nyi megyei útra került új aszfaltréteg Maros megyében, 

az elmúlt időszakban 70-80 km-nyi út teljes felújításon esett át. Erről beszélt az Erdély TV 

24plusz című műsorában Péter Ferenc, a Maros megyei önkormányzat újrázni készülő 
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RMDSZ-es elnöke. Péter Ferenc beszámolt arról, hogy Maros megye fejlesztésére az elmúlt 4 

évben több mint 27 nagy európai pályázati forrást mozgósítottak, ezek egy részét az úthálózat 

korszerűsítésére fordították. Teljes korszerűsítés (útszélesítés, új aszfaltszőnyeg, bekötőutak 

korszerűsítése, hidak, kapubeállók, út melletti buszmegállók teljes felújítása) történt a 

Segesvár–Szentágota közötti útszakaszon és a Nyárádtő–Mikefalva–Dicsőszentmárton közötti 

úton is. Emellett befejeződött a Beresztelke–Sárpatak–Vajdaszentivány, valamint az Erked–

Szederjes közötti megyei útszakaszok kiszélesítése, újraaszfaltozása. És végéhez közeledik a 

Marosvásárhely–Jedd–Nyomát közötti szakaszon útszélesítési munkálat is – összegezte a 

megyeelnök. 

 

Winkler Gyula: Şoşoacă és az AUR-osok nem nacionalisták, hanem botránykeltők 
2024. április 11. – maszol.ro 

Az olyan szélsőségesek, mint például Diana Şoşoacă és a Románok Egyesüléséért Szövetség 

(AUR) politikusai, nem nacionalisták, csupán botránykeltők, akik azt állítják, hogy Európai 

Parlamentben ugyanezt tervezik - mondta Winkler Gyula, az RMDSZ európai parlamenti 

képviselője.  Kiemelte: az RMDSZ EP-be készülő csapatának célja egy olyan irányú változás 

elérése, amely visszavezeti az Európai Uniót az alapítók által képviselt értékekhez. „Mire való 

egy botránykeltő, ha nem arra, hogy botrányt keltsen? Ha a román parlamentben, a közélet 

történéseit, a közösségi médiát figyelem, olyan embereket látok, akik nem igazi nacionalisták. 

Ahhoz, hogy valaki nacionalista legyen, szeretnie kell a hazáját, a népét, a nemzetét, és ennek 

megfelelően kell cselekednie. A parlament jelenlegi román szélsőségesei, az említett hölgy 

(Diana Şoşoacă jelenlegi független, korábbi AUR-os szenátor – a szerk. megj.) és volt kollégái 

által bemutatott akciókat nem tartom nacionalizmusnak, hanem egyszerű politikai 

botránynak” - fogalmazott a Prima News hírtelevíziónak nyilatkozva az RMDSZ EP-

listavezetője.  

 

Elhunyt Almási Vince, az Arad megyei Kisiratos község korábbi polgármestere 
2024. április 11. – Krónika, Nyugati Jelen 

Hetvenöt éves korában, gyors lefolyású, súlyos betegség következtében szerda este elhunyt 

Almási Vince, az Arad megyei Kisiratos község volt polgármestere. Almási Vince község- és 

közösségépítő ember volt, elévülhetetlen érdemeket szerzett Kisiratos 2004-es 

önállósodásában, amikor a település helyi népszavazás útján levált Kürtöstől, és visszanyerte 

közigazgatási rangját. A múlt vasárnap az önállósodás 20. évfordulóját ünnepelték a 

településen, de a jubileumi rendezvényen már nem lehetett jelen – kórházi ágyáról írt köszöntő 

beszédet. 
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Csehy Zoltán költőnek ítélték az idén alapított Kovács András Ferenc Költészeti 

Díjat 
2024. április 11. – MTI, hirado.hu, Krónika, maszol.ro 

Csehy Zoltán felvidéki költőnek ítélte a szakmai kuratórium az idén alapított Kovács András 

Ferenc Költészeti Díjat - jelentette be csütörtökön a Látó szépirodalmi folyóirat. A 

Marosvásárhelyen szerkesztett folyóirat és a marosvásárhelyi Aranka György Alapítvány pár 

hete közölte, hogy díjat alapít a 64 éves korában elhunyt Kossuth-díjas erdélyi magyar költő 

emlékére. "Kovács András Ferenc életműve kiemelkedő helyet foglal el a jelenkori magyar 

lírában, és meggyőződésünk szerint fontos, értékes példa marad a kortársak és utódok számára 

is" - írták. A 2024-es díjazott kilétét csütörtökön ismertették, a Látó Facebook-oldalán 

közzétett bejelentés szerint a díjátadó ünnepséget szombaton 17 órától tartják 

Marosvásárhelyen, a Studium Hubban. A rendezvényen Markó Béla költő mond 

köszöntőbeszédet és Mészáros Márton irodalomtörténész tart előadást Kovács András Ferenc 

költészetéről. Laudációt mond Balázs Imre József költő, közreműködnek Gecse Ramóna, Nagy 

Dorottya és Tollas Gábor színművészek. 

 

Az RMDSZ-jelöltek előreléptek a listán! 
2024. április 11. – Nyugati Jelen 

2024. április 9-én a hivatalban lévő temesvári polgármester, Dominic Fritz hivatalosan is 

bejelentette, hogy újabb négy évre megpályázza a polgármesteri tisztséget. A Regionális 

Üzletközpontban megtartott látványos választási rendezvényen Dominic Fritz mellett 

bemutatkoztak az Együtt Temesvárért Szövetség jelöltjei a városi tanácsba. Az eseményen részt 

vettek Ludovic Orban és Cătălin Drulă országos pártelnökök is. Az RMDSZ jelöltjei, Farkas 

Imre és Sipos Ilona valóban előreléptek a listán, az első jelöltünk 1 helyet, a második 2 helyet 

lépett előre, mivel két tanácsosjelölt lépett ki. A miénk a 8. és a 15. hely a jelöltlistán, egy jó 

eredménynél akár a 15. hely is befutó lehet, de arra is van esély, hogy valaki kilépjen a tanácsosi 

listáról, ez számunkra feltétlenül egy jó fejlemény. Bízom benne, hogy a négy politikai alakulat 

be tudja hozni a többséghez szükséges szavazatszámot a városi tanácsban – nyilatkozta Molnár 

András. 

 

Megvan a kézdivásárhelyi RMDSZ tanácsosjelölti listája 
2024. április 11. – szekelyhon.ro 

Az RMDSZ kézdivásárhelyi szervezetének választmánya csütörtök este ülésezett, hogy 

megszavazza a szervezet polgármesterjelöltjét és tanácsosjelölt-listáját a június 9-i 

helyhatósági választásokra. A huszonkét jelölt több mint fele újoncként méretkezik meg. Dávid 

Sándor, a helyi szervezet elnöke felvezetőjében elmondta, polgármesterjelöltjüknek, Bokor 

Tibor jelenlegi városvezetőnek eddig 2260 aláírást sikerült összegyűjteniük, ami péntek délig 

még gyarapodhat. Megjegyezte azt is, hogy az elöljáró négy évvel ezelőtt 1700 támogatói 

aláírással vágott neki a választásnak, amit végül több mint 3500 szavazatot megszerezve nyert 

meg. Ezt követően Bokor Tibor tartott beszámolót, tételesen ismertetve, hogy a négy évvel 
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ezelőtti programjából mit sikerült megvalósítani és mit nem, illetve mivel tudták még 

időközben kibővíteni.  

                              
Berényi József a mingránskvótákról: a Nyugat hibáiért Közép-Európa is fizet 
2024. április 11. – Ma7.sk 

"Az, hogy két hónappal az európai parlamenti választások előtt fogadtak el egy ilyen súlyú 

döntést, eléggé szokatlan. Ez egy megosztó téma, hiszen szembeállít egymással embereket, 

tagállamokat és európai vezetőket" - hangsúlyozta Berényi. A politikus hozzátette, sokkal 

határozottabban kimondta az Unió azt is, hogy nem fog mindenkit befogadni, szétválasztják a 

valódi menekülteket és a gazdasági bevándorlókat. Csak a menekültek kaphatnak 

menedékjogot, a gazdasági bevándorlók esetében ez nem lesz automatikus. "Ami magyar 

szempontból az egyik legfontosabb, hogy az Unió a külső határokon már felvállalja a 

kerítésépítést. Emlékszünk még rá, hogy 2015 és 2020 között micsoda morális és politikai 

kritikával illették Magyarországot a déli határon megépített kerítés miatt. Tegnaptól ez már 

uniós politika is “ – emelte ki. 

 

Bővültek a kisebbségi kormánybiztos jogkörei 
2024. április 11. – Felvidék.ma 

A március végi galántai kihelyezett kormányülésen több, a nemzeti kisebbségeket érintő fontos 

döntés született, mely változások a kormánybiztos szerint növelik a nemzeti kisebbségekkel 

kapcsolatos kérdések kormányzati politikán belüli súlyát, javítják a kisebbségi kormánybiztos 

tevékenységének feltételeit és a kisebbségi jogok érvényesítésének hatékonyságát a jövőben. 

Azért jelentős változás ez, mert az új statútum alapján a kormánybiztos közvetlenül a 

miniszterelnökkel is konzultálhat a feladatait illetően és a miniszterelnök által is benyújthat 

anyagokat a kormány elé. Eddig csak a kormányhivatal vezetőjétől tarthatott erre igényt, tehát 

a jövőben magasabb szinten történhetnek az egyeztetések. 

 

Óriási a pánik és a hisztéria a progresszív oldalon. A kormányt nem tudták, most 

önmagukat és társadalmat zilálnák szét 
2024. április 11. – Körkép.sk 

Iszonyatos pánik, félelem és hisztéria uralkodott el a progresszív-liberális-áljobboldali 

ellenzéki oldalon Ivan Korčok választási bukása után. A SME kommentátora a magyarokat 

szapulta az eredmény miatt, az Új Szó főszerkesztője kommentárjában nem csak beleszállt 

Forró Krisztiánba és a Magyar Szövetség elnökségébe, mert Pellegrini mellé álltak, de 

egyértelműen elismerte, hogy ő Korčoknak szurkolt (érdemi érvek nélkül, mert érvek Korčok 

mellett az elmúlt évek után nem nagyon voltak). Aztán elindult a nyugati bosszúhadjárat a 

nyugati cégektől. A megrögzött magyargyűlölő Rastislav Káčer pedig az Aktuality.sk 

főszerkesztőjével közös podcast csatornáján Korčok bukásának okai kapcsán arról beszélt, 
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hogy a magyarok „Orbán propagandáján lógnak”, és hogy ő azt hitte, a felvidéki magyar 

közösség „jobb mentális állapotban van”. 

 

Egyre szorosabb a magyar családok és a Czuczor Gergely Alapiskola közti kötelék 
2024. április 11. – Új Szó 

E hét elején csaknem ötven, ősztől iskolaköteles gyermek számára választották a szülők a 

Czuczor Gergely Alapiskolát. Múlt pénteken családi délutánra, a Kuttyomfitty társulat 

meseelőadására és kézműves foglalkozásra várták a magyar családokat a Csemadok-székházba. 

A Czuczor Gergely Alapiskola iskolahívogató záróprogramja a Rákóczi Szövetséggel és a 

Csemadok Érsekújvári Alapszervezetével közösen valósult meg. Ősszel ismét két párhuzamos 

osztályt nyithatnak a járási székhely magyar alapiskolájában. „Rendkívül fontosnak tartom, 

hogy a magyar családokkal szoros kapcsolata legyen az iskolának, ami már az 

intézményünkben rendszeresen zajló Ringató foglalkozásoknak köszönhetően is megvalósul.” 

– egészítette ki Priskin Zoltán.  

 

További partnereket keres a Selye János Egyetem 
2024. április 11. – Felvidék.ma 

Az egymásra találást könnyíti meg a Selye János Egyetem Gazdaságtudományi és Informatikai 

Karának (GIK) szakmai gyakorlata. A kar felülete, a prax.ujs.sk lehetővé teszi a cégek, 

nonprofit szervezetek számára, hogy közvetlenül az egyetemről toborozzanak gyakornokokat. 

A hallgatóinak szakmai gyakorlatával kapcsolatban együttműködési szerződést kötött 2024. 

április 8-án a GIK és a Sine Metu egyesület, a Gombaszögi Nyári Tábor, a legnagyobb hazai 

magyar rendezvény szervezője. Az együttműködés célja a szakmai kapcsolatok elmélyítése és 

szakmai gyakorlóhelyek kialakítása, melynek keretén belül a kar hallgatói értékes tapasztalatot 

szerezhetnek a tanulmányaikkal összefüggő kötelező szakmai gyakorlatok elvégzése során. 

 

68 elbeszélés '68-ról: bemutatták a „Ruszkik, haza!” c. könyvet 
2024. április 11. – Új Szó 

L. Juhász Ilona etnológus legújabb könyvében Ágcsernyő, Rozsnyó és Párkány vidékéről 

származó visszaemlékezésen keresztül elevenedik meg a „prágai tavasz” és az „ősz” is. A Fórum 

Kisebbségkutató Intézet (FKI) komáromi Etnológiai Központjában készült legújabb kötetet a 

Zalabai Zsigmond Városi Könyvtárban mutatták be. A személyes visszaemlékezések mellett 

számottevő dokumentum- és cikkanyag is olvasható a kiadványban. A „Ruszkik, haza! 

Adalékok Csehszlovákia 1968-as katonai megszállása szlovákiai magyar emlékezetéhez” c. 

könyvről való beszélgetést Simon Attila történész, a FKI igazgatója vezette fel. Elmondta, a 

szerző az 1968-as események emlékezetét írta meg, amely azonban nem teljesen ugyanaz, mint 

amit a történettudomány foglalt össze erről a korszakról. 
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Digitális városkalauz mutatja be Fülek történetét és nevezetességeit 
2024. április 11. – Bumm.sk 

Fülek várost ezentúl digitális városkalauz segítségével ismerhetik meg a látogatók. A három 

nyelven elérhető innovatív szolgáltatás lehetővé teszi számukra, hogy felfedezzék a település 

múltját, valamint régmúltbeli és jelenkori eseményekhez kötődő történeteit. A digitális 

városkalauz, amelyet a Füleki Vármúzeum hozott létre a Turisztikai Nógrád és Polyána-

hegyalja Területi Idegenforgalmi Szervezet együttműködésével, valamint a Besztercebánya 

Megyei Önkormányzat Régiófejlesztési Ügynökségének 5.000 euró összegű pénzügyi 

támogatásával, a térképes navigáció mellett mintegy húsz történelmi helyszínről közvetít 

információkat a hazai és a külföldi turisták számára. 

 

A Rózsaüzenet Egyesület kezdeményezésére az összmagyarság szolgálatába 

lépett a Szőregi rózsa 
2024. április 11. – Körkép.sk 

Az egyesület elnöke Örmény Georgina Viktória örömmel adta hírül, hogy egy Duna – Tisza közi 

községből, Zsombóról elindult egy kezdeményezés „Egy tőről fakadunk” elnevezéssel, melynek 

célja, hogy a lehető legtöbb magyarlakta településre eljuttasson legalább egy rózsatövet, a híres 

Szőregi rózsából. A nevezett rózsatő 2020-ban bekerült a Hungarikumok Gyűjteményébe, 

melynek egyedülállóan kiváló minősége Európa-szerte ismert. A Szent Erzsébet rózsáinak is 

nevezett kezdeményezés így a későbbiekben egy turisztikai útvonallá is válhat, amely összeköti 

a magyarságot, az egész Kárpát-medencében és szerte a világban. 

                   
„Arra fogjuk kérni a Vajdaságban élő kettős állampolgársággal rendelkező 

embereket, hogy szavazzanak a Fidesz-KDNP listájára” 
2024. április 11. – PannonRTV 

Vicsek Annamária személyében továbbra is lehet az Európai Parlamentnek vajdasági 

származású képviselője. Arra fogják kérni a Vajdaságban élő kettős állampolgársággal 

rendelkező embereket, hogy szavazzanak a Fidesz-KDNP listájára, hogy Vicsek Annamária 

személyében továbbra is legyen európai parlamenti vajdasági származású képviselője - írja 

bejegyzésében dr. Pásztor Bálint. A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke hozzáteszi, továbbá 

azért is, hogy a Fidesz-KDNP minél jobban szerepeljen. Azt írja, arra van szükség, hogy 

Brüsszelben minél több olyan európai parlamenti képviselő legyen, aki ugyanazokat az 

értékeket vallja, amelyeket a vajdasági magyarok is és VMSZ-esek - zárja bejegyzését. 
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Több pénzből gazdálkodik az idén az MNT 
2024. április 11. – PannonRTV 

A civil szervezetek támogatására is több jut. Több mint 1 milliárd 400 millió dinárból 

gazdálkodhat idén a Magyar Nemzeti Tanács. Szerbiai szinten közel 7 millió dinárral nőtt a 

támogatás értéke, emiatt az MNT költségvetését is módosították a testület mai ülésén. Emellett 

több intézmény munka- és pénzügyi beszámolóját is elfogadták a képviselők, illetve személyi 

kérdésekben is döntöttek az ülésen. A szerbiai szinten megemelt támogatásból befolyt összeget 

elsősorban a civilszervezetek támogatására fordítaná a Magyar Nemzeti Tanács - mondta 

Fremond Árpád. A költségvetési módosításba azonban egyéb tételeket is bekerültek - tette 

hozzá az MNT elnöke. „A Vackor Iskoláskor Előtti Intézmény épületrészének a megvásárlása 

is bekerült a költségvetésbe mint tétel. Valamikor ez egy egy egységet képező objektum volt, 

ahol a Vackor óvoda felépült, és most van egy épületrész, amelyet meg tudunk vásárolni. 

Nagyon fontos az, hogy ha ezt megtudja tenni a Magyar Nemzeti Tanács, akkor akár két 

csoporttal is több lehet majd az elkövetkező időszakban, magában az intézményben, az 

óvodában. 

 

Kettős ünnep 
2024. április 12. – Magyarszo.rs 

Csütörtökön ünnepeltük József Attila születésnapját, azaz a magyar költészet napját, 1964 óta 

ezzel az ünneppel adózunk egyik legnagyobb költőnknek. Újvidéken minden évben ezen a 

napon koszorúzzák meg Fehér Ferenc költőnk belvárosi mellszobrát. A róla elnevezett téren a 

Szilágyi László által megalkotott szobormű előtt egy olyan kincsre emeljük tekintetünket 

minden évben, amely a Kárpát-medencében és a világ bármely táján élő honfitársainknak 

ugyanazt jelenti: megőrzendő múltat, világlátást, lélekemelő és szétszakíthatatlan 

összetartozást. Az egybegyűlteket Vicsek Annamária, a Vajdasági Magyar Szövetség városi 

szervezetének elnöke köszöntötte. – Fehér Ferencet választottuk a költészet napja jeles 

alakjának, mert számunkra ő az a vajdasági magyar és újvidéki vonatkozású magyar költő, aki 

számottevő munkásságával nemcsak a költészetében alkotott nagyot, hanem a magyarság 

építésével, a nemzet alakításával is rengeteget tett a vajdasági és az újvidéki magyar 

közösségért is. 

  

Megrongálódott a kaponyai emlékmű 
2024. április 11. – Magyarszo.rs 

Az éjszaka folyamán egy közlekedési baleset következtében megsérült a misityevói kaponyai 

csata emlékművének márvány borítása. Egy jókora darab zuhant az obeliszket körül vevő 

talapzatra, illetve a csúcsán elhelyezkedő faragott tömb is kimozdult a helyéről. Az esettel 

kapcsolatban Hegedűs Józsefet, a Vajdasági Magyar Szövetség bajmoki helyi szervezetének 

elnökét kérdeztük. – Az emlékműnek van egy feljáró lépcsője, amely szét van zúzva, a tetején 

lévő márványkő tömb, amely hozzávetőlegesen száz kilogramm pedig elcsúszott és 

megrepedezett. Az emlékmű oldalában törmelékek láthatóak, amiből azt feltételezzük, hogy 

valamilyen jármű ütközött neki. Jeleztük a rendőrség felé az esetet. A helyszínelés alkalmával 
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kiderült, hogy az éjszaka folyamán történt egy közlekedési szerencsétlenség ezen a helyen, 

tehát egy véletlen baleset következménye során sérült meg az emlékoszlop. 

 

Először lépett fel Vajdaságban a Szolnoki Szimfonikus Zenekar Ütőegyüttese 
2024. április 11. – PannonRTV 

A zeneszerető közönség szinte teljesen megtöltötte a szabadkai Zsinagógát, ahol a zenekar 

előadásában egy remek válogatást hallgathattak meg. Az eseményt a Szekeres László 

Alapítvány szervezte. A klasszikus zenétől a világzenéig, a popzenétől a jazzig, az ütőhangszerek 

különböző hangzása és technikái számtalan zenei kifejezési formát tesznek lehetővé. Így volt 

ez csütörtökön este is. Az est programja pont olyan színes volt, mint amilyenek maguk a 

hangszerek. A Szolnoki Szimfonikus Zenekar lassan 60 éve nyújt kulturális szolgálatot minden 

korosztály számára. Az ütőegyüttes két éve alakult. Különlegességük, hogy kelet-

Magyarországon nincs még egy ütőegyüttes. 

 

Filmklubot indított a belgrádi Collegium Hungaricum 
2024. április 11. – PannonRTV 

A szerb fővárosban működő magyar kulturális központban ezentúl havonta egy magyar filmet 

mutatnak be szerb felirattal. A cél, hogy közelebb hozzák az emberekhez a magyar 

filmművészet alkotásait, most a közönségfilmekre összpontosítva. Az első filmet szerda este 

vetítették telt ház előtt. Kaszab Róbert, a belgrádi Collegium Hungaricum igazgatója: „A tavaszi 

évadban három filmet fogunk bemutatni. Elsőnek az Isteni műszak című filmet láthatják a 

nézők. Ez egy fekete vígjáték a kilencvenes évek Magyarországáról egy elképzelt történetben. 

Következőként lesz majd a Magasságok és mélységek, ez egy hegymászó története, illetve az 

Utóélet, ami egy kicsit művészibb film, de ugyanígy egy vígjáték a vidéki Magyarországról és 

egy érdekes elképzelt valóságról. Az a tervünk, hogy ez is egy hagyományos és rendszeres 

program legyen. 

                  
Drákói mozgósítási törvényt fogadtak el az „európai” Ukrajnában 
2024. április 11. – Magyar Nemzet 

Kötelező lesz nyilvántartásba vétel és a katonakönyv megléte, a bujkálóknak bevonják a 

jogosítványát. A rendőrség felmentést kap. A kijevi törvényhozás nagy többséggel, 283 

szavazattal döntött a további szigorításokról. Második olvasatban is elfogadták az ukrán 

mozgósítási törvényt, mely számos jogkorlátozást tartalmaz. Az uniós tagjelölt ország 

parlamentje nagy többséggel – az oroszbarátnak tartott ellenzéki képviselőkkel együtt – 283 

szavazattal döntött a nagy vitákat generáló jogszabályról. A törvényhez, mely várhatóan egy 

hónapon belül lép életbe, több mint négyezer módosító beadvány érkezett, ezek többségét 

elutasították. A 18 és 60 év közötti hadköteleseknek hatvan napjuk lesz ezentúl arra, hogy 

frissítsék az adataikat a hadkiegészítő parancsnokságokon. Ellenkező esetben büntetésre és 

szankciókra számíthatnak. 
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Smihal: Ungvárt „európai vágány” köti össze Európával 
2024. április 11. – KISZo.net 

Az újítás lehetővé teszi, hogy közvetlen vasúti kapcsolat induljon Ungvár és Bécs, Pozsony, 

Kassa, Budapest, Prága, Bukarest, Drezda, illetve Belgrád között. Ungvár lesz Ukrajna első 

megyeközpontja, amely úgynevezett európai vágánnyal, azaz keskeny nyomtávú vasúti 

vágánnyal lesz összekötve Európával – közölte Denisz Smihal ukrán miniszterelnök. 

„Kárpátalján megkezdjük az európai vágány Csap–Ungvár építési projektjét. Ez lehetővé teszi, 

hogy közvetlen vasúti kapcsolat induljon Ungvár és Bécs, Pozsony, Kassa, Budapest, Prága, 

Bukarest, Drezda és Belgrád között. A projekt keretében Ungváron egy közlekedési 

csomópontot hoznak létre, amely lehetővé teszi a kényelmes és gyors átszállást a széles 

nyomtávon közlekedő vonatokról az európai járatokra” – olvasható a miniszterelnök 

közleményében. 

 

Félezren szavaltak Kárpátalján a magyar költészet napján 
2024. április 11. – KISZo.net 

A magyar költészet napján a Pro Cultura Subcarpathica (PCS) civil szervezet ismét 

megrendezte a Vers a tér(b)en nevű eseményét. A kárpátaljai magyar iskolákat megszólító 

költészetnapi villámcsődületén rendszerint az adott évben jubiláló költő választott versét 

szavalják el közösen Beregszász főterén. Az érvényben lévő hadiállapot miatt a kültéri 

tömegrendezvényre még várnunk kell, ezért a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola 

átriumában csendült fel több mint 500 iskolás részvételével Váci Mihály: Még nem elég! című 

költeménye. 

 

Ukrajnában ismét a nők mozgósítására szólítottak fel 
2024. április 11. – Magyar Hírlap, KárpátHír.com 

Az ukrán kormánynak meg kell szabadulnia a „régimódi mentalitástól”, és valódi egyenlőséget 

kell megvalósítania a fegyveres erőkben – állította Okszana Hrihorjeva, Kijev nemi kérdésekkel 

foglalkozó katonai főtanácsadója, akit a Time idéz. Kijev jelenleg a katonai szolgálati rendszer 

átalakításán dolgozik, az ukrán törvényhozók egyre keményebb javaslatokat vitatnak meg az 

ország mozgósítási törvényeinek módosításáról, hogy csökkentsék a behívási korhatárt és 

büntetnék a behívók megkerülését. Bár azt mondták, hogy a törvénymódosítások nem 

irányozzák elő a nők besorozását, ilyen javaslatok már korábban is elhangzottak. 

„Alkotmányunk kimondja, hogy minden ukránnak kötelessége megvédeni a hazáját, így helyes, 

ha a nők is szolgálnak” – mondta Hrihorieva szerdán a The Timesnak. 
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Erős mandátum kell: a szavazóhelyen kérje a magyar szavazólapot! 
2024. április 11. – Kepesujsag.com 

Április 17-én újabb kihívás vár közösségünkre, amelynek csak úgy tudunk megfelelni, ha minél 

többen szavazunk a magyar listán szereplő jelöltekre. Erős érdekképviseletre van szükségünk 

Zágrábban, amihez minden voksra szükség van. Fica János, Csúza: Az első és legfontosabb ok, 

amiért a magyar szavazólapot kérem, természetesen az, hogy magyar vagyok. Emellett 

mindannyiunk számára fontos, hogy parlamenti képviselőnk minél magasabb 

szavazatszámmal a következő ciklusban is megőrizze legitimitását. Ne felejtsük el, hogy 

mekkora támogatásban részesült és milyen fejlődésen ment keresztül a horvátországi magyar 

közösség Jankovics Róbert munkájának köszönhetően. Mindezért cserébe az a minimum, hogy 

elmegyünk szavazni április 17-én, és a magyar szavazólapot kérjük. 

 

Ismét Várdarócra került a vándorbölcső 
2024. április 11. – Kepesujsag.com  

A HMDK Gazdaköre négy éve résztvevője a magyar Agrárminisztérium „Agrár-Vándorbölcső” 

programjának. A horvátországi magyarok vándorbölcsője azóta a hatodik újszülöttet ringatja. 

2020 a nemzeti összetartozás éve volt, melynek jegyében számos program, mozgalom indult 

azzal a céllal, hogy a Kárpát-medencében és a nagyvilágban élő magyarság összefogását 

erősítse. A magyar Agrárminisztérium „Agrár-Vándorbölcső” programot indított a külhoni 

magyar, agráriumból élő, gyermeket váró családok támogatására. Az adományozást a tárca 

Kárpát-medencei Együttműködések Főosztálya szervezte, külhoni magyar civil 

agrárszervezetek közreműködésével. 

 

Magyar hagyományok estje Laskón 
2024. április 11. – Kepesujsag.com 

Idén is megrendezte a Magyar hagyományok estje nevű rendezvényét a Laskói Ifjúsági 

Egyesület és a HMDK laskói alapszervezete. A program keretében halpaprikásfőző-versenyt 

tartottak. A magyar hagyományokba a magyar gasztronómia is beletartozik, és kevesebb 

ételnek van akkora tradíciója vidékünkön, mint a halpaprikásnak. A Laskói Ifjúsági Egyesület 

és a HMDK laskói alapszervezete a baranyai fűszerpaprika mellett erre a hagyományra építi 

programjait. A szombati gasztronómiai megmérettetésre az alapszervezet és az ifjúsági 

egyesület székhelyén került sor, több mint húsz csapat gyújtott bogrács alá az udvaron. – Ezt a 

megmérettetést elsősorban szűkebb pátriánk, a Drávaszög embereinek rendeztük, de volt két 

magyarországi csapat is. A program célja a halpaprikásfőzésen túl természetesen az, hogy 

ápoljuk a baráti kapcsolatainkat, lehetőséget teremtsünk a találkozásra, kikapcsolódásra – 

nyilatkozta lapunknak Munk Erik, a program főszervezője. 
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Csodás festmény díszíti a vukovári magyarok székháza udvarának falát 
2024. április 11.. – Kepesujsag.com 

A Vukovári Magyarok Egyesületének székháza párját ritkítja, az egyesületi tagok második 

otthonukként tekintenek az épületre, és ez meg is látszik rajta. Nemrég egy csodás 

falfestménnyel díszítették a parkoló egyik oldalát képező, rossz állapotban lévő szomszédos 

épület falát. A Vukovári Magyarok Egyesületében már kb. négy évvel ezelőtt felvetődött, hogy 

mivel a parkolójuk melletti ház fala nagyon rossz állapotban van, valahogy rendbe kellene 

tenni. Első lépésként az épület tulajdonosának az engedélyét kellett kérniük. – Ezúton is 

szeretnék köszönetet mondani az egyik legjobb tagunknak, Racsmány Dánielnek, hogy ötletet 

adott és a szervezésben is rengeteget segített, így születhetett meg egy csodálatos festmény, 

amelyen megjelenik az erős kapocs az anyaországunk és Vukovár városa között. Egy vukovári 

festő vállalta ezt a feladatot, aki elkészítette a terveket, és véleményem szerint lélegzetállítóan 

nagyszerű munkát végzett. 

 

Economica Hungarica Alapítvány: május 3-áig lehet pályázni 
2024. április 11. – Kepesujsag.com 

A HMDK vidék- és gazdaságfejlesztési stratégiája alapján, a magyar kormány jóvoltából az 

Economica Hungarica Alapítvány kiírta legújabb pályázatát két kategóriában, amelyekre a 

keret kimerüléséig, de legkésőbb 2024. május 3-án 14 óráig lehet jelentkezni. A HMDK vidék- 

és gazdaságfejlesztési stratégiája alapján 2017 őszén indult a horvátországi gazdaságfejlesztési 

program, amelynek célja, hogy gazdaságilag is megerősítse és a szülőföldjén tartsa a magyar 

közösséghez tartozókat. Magyarország kormánya partnerszervezetén, az Economica 

Hungarica Alapítványon keresztül biztosította a támogatást a horvátországi magyar 

vállalkozók, gazdálkodók számára. Az alapítvány 2017 óta 14 körben összesen több mint 1000 

projektet gondozott, és az elmúlt évek során 11,5 millió eurónyi támogatás valósult meg. 

 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2024. április 11. – Kossuth Rádió 

 

A magyar költészet napja van. Ezt 1964 óta, vagyis már 60 éve József Attila születésnapján, 

április 11-én ünnepeljük. Érdekesség, hogy ezen a napon született Márai Sándor, Lakatos 

Menyhért és Dupka György is. 

Köszöntöm hallgatóinkat határokon innen és túl.  

Mai műsorunkban beszámolunk azokról a Kárpát-medence különböző településein rendezett 

eseményekről, amelyekkel a magyar szó, a magyar líra előtt tisztelegtek. 
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-              Most következzenek a részletek! 

 

Mindenekelőtt azonban arról szólunk, hogy Kalmár Ferenc és Miroslav Mojžita Budapesten 

aláírta a Magyar – Szlovák Vegyesbizottság jegyzőkönyvét. A bizottsági társelnökök aláírásával 

véget ért a 15. ülésszak, amely igencsak elhúzódott, hiszen még 2022-ben kezdték a különböző 

témák tárgyalását. A két országban élő magyar és szlovák kisebbségi közösséget érintő fontos 

témák között még mindig vannak olyanok, amelyekkel kapcsolatban nincs egyetértés a 

tárgyalófelek között, de Magyarország és Szlovákia mindenkori kormányai a jegyzőkönyvekben 

foglaltakat a leggyakrabban vita vagy kiegészítések nélkül fogadják be a kormányzati munkába. 

Vagyis amiben a bizottság megegyezik, az Budapesten kormányhatározat, Pozsonyban pedig 

kormányzati akcióterv formájában kerül valamelyik minisztérium vagy állami intézmény 

feladatai közé. Az eredményeket Kalmár Ferenc, a Külgazdasági és Külügyminisztérium 

miniszteri biztosa, a vegyes bizottság magyar társelnöke foglalta össze. 

 

A Nagyváradi Művészeti Líceum szimfonikus diákzenekarának névadó ünnepségét tartották 

délelőtt. A zenekar a RSZ néhai elnökének, Halzl Józsefnek a nevét vette fel. 

 

A költészet napja alkalmából a magyar irodalom legszebb verseivel ismerkedhettek meg a 

belgrádi tömegközlekedési eszközökön utazók. A szerb főváros rendezvényeiről küldte 

beszámolóját Ternovácz István. 

 

A napokban tartották meg Galántán a nyugati régió, vagyis a Csallóköz, a Mátyusföld és a 

Zobor-vidék vers- és prózamondóinak versenyét. Mintegy másfélszáz versenyzőből 

választották ki a korcsoportok legjobbjait, akik júniusban képviselik majd a régiót a Tompa 

Mihály Országos Versenyen, Rimaszombatban. 

 

Aki ma a temesvári Bartók Béla Líceumba látogatott, az kezébe kapott egy verset, és az udvaron, 

a sportpályán is számos versrészlet volt olvasható. A magyar költészet napja minden évben 

ünnep az iskolában, ahol a magyartanárok igyekeznek közelebb hozni a diákokhoz, a 

kollégákhoz és a szülőkhöz is a verset. 

 

Csíkszeredában is csatlakoztak a magyar költészet napi rendezvények sorozatához. A Kájoni 

János Megyei Könyvtárban szavalóversenyt tartottak. A Csíki Játékszín, a székelyföldi város 

önkormányzati színháza pedig a Tizenegy című előadásával örvendeztette meg a színház előtti 

téren összegyűlt közönséget. 

 

A Költészet napján essen szó a magyar líra egyik legelégikusabb poétájáról, az aradi születésű 

Tóth Árpádról is. aki kisgyerekként került el szülővárosából Debrecenbe, ahol végül is rabul 

ejtette az irodalom. Kortársai közül is sokan úgy hitték, hogy a hajdúsági város szülötte volt. 

Aradon azonban próbálják a köztudatban tartani, hogy ott született. Tóth Árpád aradi 

emlékezetéről Pataky Lehel Zsolt készített összeállítást. 


